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ВИЗНАЧЕННЯ  ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ 

 

Риндя Альбіна Сергіївна,  

студентка 4 курсу освітнього ступеня 

«бакалавр» за спеціальністю «Економіка»     

ОП «Економічна теорія та економічна 

політика»             

ХНЕУ ім. С. Кузнеця  

 

Одним із факторів інноваційного розвитку національної економіки є 

інноваційний потенціал, який є показником, що формує високий рівень 

ефективності економічної діяльності національної економіки на шляху до 

реалізації стратегії інноваційного розвитку країни. Інноваційний потенціал за 

своєю природою поєднує багато інноваційних здібностей суб'єктів 

господарювання та населення країни. 

Інноваційний потенціал – це динамічне поле інформації про результати 

науково-технічної роботи, винаходи, розробки та конструкції, зразки нової 

техніки та продукції, що охоплює всі основні фази науково-технологічного 

циклу. Інноваційний потенціал формується за допомогою двох складових: 

1) матеріальна складова – інноваційний потенціал матеріальних ресурсів; 

2) нематеріальна складова – інтелектуальний потенціал. Кожна складова 

інноваційного потенціалу має певні цілі використання та розвитку, на неї 

впливають різноманітні чинники і її можна віднести до сильних і слабких рис 

компанії [1, с. 37]. 

Метою даної роботи є дослідження оцінки інноваційного потенціалу 

економічної системи та виявлення факторів ефективного інноваційного 

розвитку суб’єктів господарювання. 

Теоретичним і практичним проблемам інноваційного розвитку економіки 

та інноваційної діяльності присвятили свої наукові праці такі відомі вчені, як 

Агійон П., Ансофф І., Балабанов І.Т., Глазьєв С., Кондратьєв М., Кузнець С., 
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Менш Г., Санто Б. Оцінкою інноваційного потенціалу економічної системи в 

Україні займається чимало вчених, серед яких дослідження Гриньова А., 

Каховича Ю., Мартишевої Л., Калишенка В., Онишко С., Паєнтко Т.  Питанням 

створення інноваційного потенціалу в науковій економічній літературі 

приділяється велика увага, але деякі відомості не можна трактувати 

однозначно. Відсутність чіткого наукового визначення «інноваційного 

потенціалу» як економічної категорії певною мірою ускладнює розробку 

практичних рекомендацій щодо його оцінки, формулювання та ефективного 

використання як для керівників підприємства, так і для аудиторів, що негативно 

позначається на кінцевих результатах інноваційної діяльності підприємств. 

Проводиться якісна оцінка інноваційного потенціалу національної 

економіки з метою визначення ступеня впливу інновацій на економічне 

зростання. Вплив інновацій можна визначити за двома векторами: за першим 

інновації призводять до створення нових або вдосконалення існуючих товарів і 

послуг, основною відмінністю яких є висока додана вартість. 

Висока додана вартість може збільшити ВВП і розширити можливості 

національної економіки в напрямку зростання; за другим вектором інновації 

призводять до інтенсивного зростання результатів господарської діяльності 

національної економіки [2, с. 153]. 

З іншого боку, варто відзначити той факт, що інноваційний потенціал 

необхідно оцінювати в часовому відрізку, приділяючи особливу увагу динаміці 

інноваційної діяльності в галузях національної економіки, які мають 

стратегічне значення для держави та інноваційного зростання, а також оцінити 

наявний внутрішній потенціал країни з точки зору інноваційного зростання. 

Інноваційний потенціал узагальнено п'ятьма компонентами: інституції; 

людський капітал і дослідження; інфраструктура; ринкова досконалість; рівень 

розвитку бізнесу. Кожен із названих компонентів узагальнює певні показники, 

які його формують [3, с. 55]. 

Слід зазначити, що основою інноваційного розвитку економіки є 

наявність та використання інноваційного потенціалу. Оскільки процес розвитку 
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є довгостроковим, то оцінюються економічні показники, які є результатом 

роботи компанії за певний проміжок часу, що може максимально точно 

показати ефект розвитку. Якщо ефект можна ототожнити з результатом, то 

ефективність поєднує в собі не тільки ефект від застосування інновації, а й 

конкретні умови, за яких результат був досягнутий. Ефективність слід 

оцінювати за такими принципами: 

1. Цілеспрямованість. Мета створення об’єкта інноваційної 

інфраструктури має бути пов’язана з кінцевим результатом. 

2. Оптимальність. Оцінюючи, наскільки раціональним є рішення про 

створення або впровадження інновацій в існуючих умовах, необхідно 

враховувати критерії оптимальності. 

3. Стратегічність. Створення об’єкта інноваційної інфраструктури має 

відповідати стратегічним напрямкам розвитку регіону. 

4. Порівняння. Оцінка зв'язку та впливу життєвого циклу товару чи 

послуги на показники ділової активності. 

При визначенні економічного ефекту від впровадження інновацій у 

виробництво необхідно враховувати: 

1. Фінансові критерії: витрати на науково-дослідні та дослідно-

конструкторські роботи; витрати виробництва; витрати на маркетингові 

дослідження. 

2. Показники рентабельності: чистий дисконтований прибуток (для 

ранжування інноваційних проектів та вибору пріоритетних напрямів 

діяльності); внутрішня норма прибутку (для визначення порогу прибутку 

проекту); індекс прибутковості (для визначення рівня накопиченого чистого 

прибутку по відношенню до ресурсів, вкладених у проект). 

3. Термін окупності інвестицій у реалізацію проектів, які дають змогу 

зробити висновки про рівень ризику проекту у зв'язку зі змінами та відносній 

ліквідності інвестицій. 

4. Перспектива інновацій – показник, який показує ступінь важливості та 

корисності нововведень, їх відповідність тактиці та стратегії підприємства. 
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5. Унікальність інновації, її патентна чистота як основна умова 

комерційного успіху впровадження інновації [4, с. 62-63]. 

Повністю оцінити ефективність створення, наприклад, інноваційної 

екосистеми на початковому етапі досить складно. Оскільки оцінювання 

здійснюється переважно на основі динамічних показників учасників 

інноваційної екосистеми. Але при прийнятті рішення про створення 

інноваційної екосистеми на початковому етапі можна спрогнозувати очікувані 

ефекти від функціонування такої організаційної структури, визначити 

доцільність, необхідність і можливості її створення в регіоні [5, с. 29]. 

Важливо підкреслити, що при оцінці можливостей створення 

інноваційної екосистеми необхідно враховувати багато факторів, заснованих на 

комплексній оцінці різних сфер екосистеми, збір первинних даних (опитування 

компаній і зацікавлених сторін у створенні екосистеми), вторинні джерела 

(уряд, галузеві асоціації, наукові дослідження). Порівняння зібраних даних 

(дослідження проблеми) та вивчення можливостей, інвестиційної 

привабливості регіону (конкурентоспроможності регіону та галузей) з метою 

оцінки прогресу інноваційної екосистеми. Створити можливість залучати до 

процесу моніторингу експертів, які можуть вплинути на вирішення проблеми. 

Таким чином, інноваційний процес охоплює всі аспекти функціонування 

організації, впровадження продуктивних інновацій, вимагає технологічних і 

процесних інновацій, повного інноваційного забезпечення компаній. Комплекс 

організаційних інновацій, реалізованих до початку інноваційного проекту, 

сприяє більш ефективній їх реалізації. 

Інноваційний потенціал є ключовим в інноваційному процесі, він 

визначає інноваційну діяльність. Тому оцінка інноваційного потенціалу стає 

основою для оцінки можливості реалізації інноваційних проектів, ефективності 

реалізованих інноваційних перетворень. Уміння якісно оцінювати інноваційний 

потенціал дозволяє своєчасно керувати його формуванням і таким чином 

підтримувати конкурентоспроможність вітчизняної економіки у світовому 

економічному просторі. 
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